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E segeneginde yer alan “Simdiki durumu nasildir?”
sorusunun yaniti metnin iginde yer almamaktadir.

Cevap: E

Soru-cevap sorularinda dikkat edilmesi gereken
nokta birinci cmledir. Cunku soru cevabini hemen
vermelidir. A seceneginde; “Neler sdylemek
istersiniz?” derken bu durum diye cevaba
baslanmaz. Yine “nelerin” cevabi bu durum degildir.
“Nasil ve neler yapiyorsunuz?” sorularini da
aciklarken bu durum ifadesi kullanilamaz.

Cevap: B

Parcaya gore dalis turleri scuba ve serbest dahigtir.
Serbest dalisin yapilma nedeni fizyolojik sinirlar
zorlamak ve su altinda zaman gecirmektir. Zipkin
avciliglyla bzdeslesen dalis turl de serbest dalistir.
Aletli dalisin diger ad1 da scubadir. Parcada serbest §
daligin aracindan bahsedilmemistir. Aslinda bunun &
aracinin olmadigi belirtiimigtir. Dolayisiyla A <
secenegindeki sorunun cevabi pargada yoktur.

YINLARI

Bu parcada siir yazmanin en zor kisminin giire
baslamak oldugu anlatiimaktadir. Yazara gore ilk
dize yazildiktan sonra giirin kalanini yazmak kolay
olacaktir. B segeneginde yer alan ifade pargada
anlatilan bu dusuinceyle ayni yondedir.

Cevap: B

Parcanin tamamindan paleontologun duinyadaki
yasam hakkinda bilgi sahibi olmasinin; yani A
segeneginin "Onlari yeryUzunu ve Uzerindeki
yasami olusturan tarih parcalarini bir araya getirmek
icin kullanir." cumle B seg¢eneginin; son cumlesi C
seceneginin ve "Arkeoloji ekipleriyle yakin ¢alismayi
icerebilir." cumlesi E seceneginin beklenebilecegini
gostermektedir.

Cevap: D

10.

Lebevre'ye gore gundeliklik i¢inden asla ¢ikilmayan
bir donglidur ve baska birgok genis dongu ile i¢
icedir. Dolayisiyla Lebevre gundelik ve modernligin
birbirlerini destekleyip etkiledigi fikrini dbne
surebilmektedir..

Cevap: A

Parcanin son cumlesi, kendine acimanin hayattaki
zor seylerle bas edip kisinin psikolojisini korumak
icin olusturdugu koruma kalkani oldugunu
sdylemektedir. Bu yargiya en yakin cumle B
seceneginde verilmistir.

Cevap: B

Metindeki senli benli konusma sekli II. dnculun

ve anlatilan olay I. ®nculun kullanildigini
gostermektedir. Ancak metinde sikgca betimlemelere
basvurulmamistir.

Cevap: D

Parcada yazilimin insanlara nasil kolayliklar
sagladigi anlatiimaktadir. Buna gore A ve C
secenekleri uygun gorunur ancak metinde sadece
sirketlere degil, herkese sagladigi kolayliklar
Uzerinde durulmus ne ise yaradigi anlatiimigtir. Bu
sebeple uygun sorunun A seceneginde verildigi
gorulmektedir.

Cevap: A

"... kisilerin fiziksel, psikolojik, sosyal ve zihinsel
intiyaclarini karsilamada ... terapi yontemidir."
cumlesi |. dnculde verilen kazanima ve bu
cumledeki "sosyal" ifadesi ile "Ritim terapi beyinde
baris ve huzur etkisi saglar." cumlesi Il. dnculdeki
kazanima isaret etmektedir.

Cevap: B
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11.

12.

13.

14.

Metinde populer kulturun yeni bir sey olmadigt,
hatta tarihin Asur, Grek ve Roma diinyasinda da
adsiz populer kulturlerin oldugu anlatiimaktadir.
Buna gore tarihin hemen her dbneminde bir tur
populer kulturden sbz etmek mumkundur.

Cevap: D

Parcada Cézanne’nin Kubizmin gelisimini etkileyen
baslica sanat¢ilardan oldugu ve Picasso’nun
ondan ne kadar etkilendigi anlatiimaktadir. Yani
Cézanne’nin en belirgin dzelligi yeni akimlari
etkilemis olmasidir.

Cevap: B

Bu parcada Hokkaido’nun Japonya’nin en buyuk
adasi oldugu, Honsu adasiyla komsu oldugu ve

bu adayla arasinda dunyanin en dar ve uzun
demiryolu tunelinin yer aldigi ve burada adaya dzgu
“densuke” adinda bir karpuz turunun yetistirildigi
anlatiimaktadir. Ancak bu karpuzun nasil bir iklimde
yetistigi ya da adanin nasil bir iklime sahip oldugu
bilgisi parcada yer almamaktadir.

Cevap: D

Pargada surrealizmin yerytizinde en ¢ok taninmis
akim oldugu, yani “dunyanin pek ¢ok yerinde
bilindigi”; akimin Bati’nin dusuince tarihinde kokleri
oldugu yani “dusunce tarihiyle ilgisinin bulundugu”;
hemen butun sanat dallarinda temsilcileri,
yorumculari bulundugu yani “birgcok sanat dali
uzerinde etkili oldugu” ve Birinci Dunya Savasi
ertesinde patlak verdigi yani “I. Dunya Savasi
sonrasinda bnem kazandig!” bilgileri yer almaktadir.
Fakat bu akimin “sanatta en son gorulen akim
oldugu”na dair bir bilgi metinde mevcut degildir.

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

15. Parcada “Bu kokleri nice sular beslemistir.”

sbzuinden dnce yer alan “... gercekustuculugun
Batr’nin dusuince tarihindeki kokleri epey derinlere
inmektedir.” ifadesine bakildiginda “bu kokleri”
sdzunun “Bati'nin dusunce tarihindeki kokleri’ne
atifta bulundugu gorulmektedir. Dolayisiyla “Bu
kokleri nice sular beslemistir.” cumlesi “Bati’nin
dusunce tarihindeki kokleri nice sular beslemistir.”
cumlesi ile degistirilebilir. Bu cumle gergekustuculuk
akiminin “Zengin dusunsel kaynaklardan

yararlandigi”’ni anlatmaktadir.
Cevap: A
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Parcada bilim insanlarinin 2018, 2003 ve 2012
yillarinda pandemi yaratma ihtimali olan virusleri
tespit ettigi ancak onlarin uyarilarinin gormezden
gelindigi anlatiimaktadir. Buna gore yakinilan durum
C segenegindeki yargidir.

Cevap: C

Metindeki "llkbahar gelip karlar eridiginde pek

cok gol ve golcukle apayr bir guzellige burunuyor
Yedikoza." cumlesi A secenegine; "Yoruklerin
sectigi alanlardan biri de Taseli Platosu'nun genis
cayirliklarindaki Yedikoza Yaylalari." cumlesi B ve
E seceneklerine; parcanin tamamindaki daglar ve
yaylalar D segenegine deginildigini gostermektedir.
Pargada herhangi bir ormandan bahsedilmemisgtir.

Cevap: C ¢

Parcada kuslarin ve kus sembollerinin Gatalhdyuk
inanclarindaki yerleri anlatiimaktadir. Bu sebeple
anlatiimak istenen dusuincenin C secenegindeki
"Catalhdyuk'te kuslara kutsal bir anlam verildigi"
ifadesi oldugu gorulmektedir.

TASARI EGITIM YAYINLA

Cevap: C

Metinde Porsuk agacinin yasayan en yash bes
agactan biri oldugu sbylenmektedir. Dunyanin
en uzun yasayan agaci oldugu hakkinda bir bilgi
yoktur.

Cevap: A

"Iste Il. DUnya Savasi'nda dogan Ufaklik kod adli
atom bombasi da, bu muazzam enerjiyi tarihin en
yikici silahi olarak kullanma fikrinin cocuguydu."
cumlesi A ve D seceneklerinin; "Insanlik 20'nci
yuzyilda atomu parcalamayi basarinca..." ifadesi
B seceneginin ve "Bu zincirleme reaksiyon
bagslatilabildiginde..." ifadesi C se¢eneginin
deginilen konular oldugunu gostermektedir.

Cevap: E

3

10.

"Kitadaki kosullar insan yasami icin elverigli
degil." cumlesi B seceneginin; "...insan nufusunun
cogunun, kitaya gemi ve ucakla ulasmasi oldukca
maliyetli." cumlesi C se¢eneginin; "penguen dolu
bir yer" ifadesi D seceneginin ve "100'e yakin bilim
istasyonu" ifadesi E seceneginin ¢ikarilabilecegini
gostermektedir.

Cevap: A

Parcanin tamaminda A segenegindeki yarginin;
"...bu hayvanlarin avlari, suya saldiklari
"mukus" denilen sumukst maddenin etkisiyle bir
anlamda "ayak"larina geliyor." cumlesi B ve D
seceneklerindeki yarginin ve "Dunyanin ihk kiyi
sularinda yasayan..." cumlesi C segenegindeki
yarginin yorumu yapilabilmektedir.

Cevap: E

Kitap, Beat edebiyatini icermektedir; Yeralti
edebiyatini degil. Bu yuzden D secenegindeki
yorum yapilamaz.

Cevap: D

Metindeki "sehir hayatina henuiz gegmeden" ifadesi
B seceneginin; "insa edilmis ilk tapinak" ifadesi

C segeneginin; "1995 yilindan bu yana suren
kazilarla..." cumlesi D segeneginin ve "Gobeklitepe,
Turkiye'den UNESCO Dunya Mirasi Listesi'ne

giren 18'inci kultur varligl." cumlesi E segeneginin
cikariimasini saglamaktadir.

Cevap: A

Parcadan hareketle A secenegine "Khufu icin
yapilan anitta bulunan bosluktur."; B'ye "Bu
boslugun tesaduf olamayacagidir."; D'ye "Uzunlugu
140 metre, genisligi 230 metredir." ve E'ye "Yoneten
kisi Mehdi Tayoubi'dir." cevaplari verilebilir. C
seceneginin cevabi bulunmamaktadir.

Cevap: C
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11. Vurgulanmak istenen dusunce "Birbirinden farkli 17. "Bu calismanin hastaliklarin evrimsel kdkenleri
Usluplar kullanan pek cok ressamin eserlerinde hakkinda yeni anlayislara yol actigini soyleyen..."
Van Gogh etkileri gorulmeye baslandi." cumlesinde ifadesi, bulunan fosillerin gunumuz hastalklarini
verilmistir. Bu dustinceye en yakin dusiince tasiyor olmasinin, bu hastaliklarin evrimsel
D secenegindeki "Van Gogh dunyanin farkh gelisimlerinin izlenmesinin saglandigina isaret
ulkelerinde pek ¢ok ressami ve ressam grubunu etmektedir. Bu sebeple D secenegindeki yargiya
etkilemigtir." yargisidir. deginildigi soylenebilinmektedir.

Cevap: D Cevap: D

12. Parcada verilen sehrin Avrupa'daki duzenli ve
Ozenli yapilardan ziyade eski kulturun dzelliklerini
basariyla sergileyen yapilarinin olmasi, bu sehri
Avrupa sehirlerinden ayirmaktadir. Parcanin
basindaki "...0 gune kadar yasamamis oldugum ¢ok
degisik bir kultur de beni bekliyordu." cumlesindeki
kultur vurgusu, sehrin en dnemli dzelliginin
mimarisinin eski kulturun renkliligini korumasi
olduguna isaret etmektedir.

Cevap: E

13. Bir bilim olan cebirin Yunan, Hint ve Arap uluslarinin
ortak calismalariyla gergeklestigi anlatildigina gore
cevap B olmalidir.

TIM YAYINLARI

Cevap: B ;

14. Parcada Naarden'i gevreleyen suyun tarihte
savaslarda nasil bir savunma ybntemi olarak
kullanildigi aciklanmistir. Bu sebeple en dnemli
ozelligi, dogal 6zelligi olan suyun savunma igin
kullaniimig olmasidir.

TASARI €6

Cevap: D

15. Pargada Dan Brown'nin eserlerinde okuyucusunu
belirsizlik iginde biraktigi hakkinda bir bilgi yoktur.
Kitaplarindaki "belirsizlik" denebilecek unsurlar olan
sirlar ve yapbozlar, yazdigi turden kaynakhdir.

Cevap: C

16. "240 milyon yillik bir kaplumbaga fosilinde de
kemik kanseri tespit etmisti." cumlesi A ve D
seceneklerinin; hem kaplumbaga hem dinazor
fosilinde kansere rastlanmasi B segeneginin;
parcanin "...arastirmacilar, modern goruntuleme
ve teshis tekniklerinin..." cimlesinden sonuna
kadar olan kismi C seceneginin sdylenebilecegini
gostermektedir.

Cevap: E

S 4 K



